Tvit kaTo efuHuyHUTE Avarpamu M ¥ M ca nuHeiHW, NpU yMHOXaBaHeTo WM no BepeuwaruH BbB
¢opmyna (5.6) moxe aa ce s3eme nnowra oT M auarpamara, a opauHaraTa, CbOTBETCTBALLA HA LieHTbpa Ha
Ta3u nnowj - ot M.

Bb3 ocHoBa Ha popmyna (5.6) ce nonyyasa

EI,8,, =1-(-0,095-0,405) - (-0,095) +[2- (- % -0,095-0,095) - (- % -0,095)]- 2 =0,0048

EI8,, =[1-( 1 -0,20250,2025)- (% 10,2025))- 2+ [8- (15 -0,2025 - 0,2025) - (% .0,2025)]- 2 +
+[2-(0,2025-0,095) - 0,2025] - 2 = 0,0654

EI8,, =1-(~1-0,405) - (=1) +[2- (~1-0,095) - (=1)]- 2 + 8- (1- 0,405) - = 4,0250
EI8,, = EI,8,, =1-(<0,095-0,405) - (~1) +[2- (- 1/ -0,095-0,095) - (-1)]- 2=0,0565

To# kato My n M; Anarpamurte ca cuMeTpudHu, a M, — o6paTHo CUMeTpUYHa, TO ce nony4yasa

EI 3, = EI,5, =0
El,8,, =EI 8, =0

OnpedensHe Ha npemecmeaHusma OmM 6LHWHUA mosap A;; 3@ MPUMe 2PaHuYHU Ccny4yas Ha
HamoeapeaHe Ha cmona. MpeMecTBaHMATa OT BLHLWHWUA TOBap Ce ONpeaensaT aHanoruyHO Ha eAuHUYHUTE
npemecTBaKus Ypes uHTerpanuTe Ha Makcsen — Mop, KOUTO ce peluasaT Ypes “yMHOXaBaHe” Ha ToBapHUTe U
CbOTBETHUTE €UHWYHU MOMEHTOBU gUarpamu no NpasunoTo Ha BepelyarvH:

l}

El A, =Y [kaM M dc=Y ko (4, 02.,), (5.7)

m Q

KbaeTo:
Mo — e dyHKunaTa Ha OrbBaWMUA MOMEHT B CLOTBETHWA /M " y4acTbK HA OCHOBHAaTa cuctema oT
BbHWHOTO HAaToBapBaHe;
M, — dyHKUMATa Ha orbBaLWMUA MOMEHT B CbOTBETHUA Y4acTbK Ha OCHOBHaTa cuctema ot Xi=1
(I=1,2,3);
El, — xopasuHaTa Ha orbBaHe;
kn — OTHOWEHME Ha OCHOBHUA OCOB WHEPUNOHEH MOMEHT KbM CbOTBETHUA 33 Y4acTbKa;
Aip — nNnowta Ha ToBapHaTa guarpama Mo B CbOTBETHUS M y4acTLK OT OCHOBHATA CUCTEMA;
Zj — oOpjAuHaTata OT MOMeHToBaTa auvarpama M B yyacTbka, CbOTBETCTBAlla Ha UEHTbpa Ha
TexecTTa Ha Mip Avarpamara B CblLus y4acTbK.

Korato ToBapHata M, Auarpama e nuHeiHa, BbB copmyna (5.7) maowfra Moxe fna ce B3eme OT
eAuHudHaTa M auarpama, a opauHaraTa, CbOTBETCTBala Ha UeHTbpa Ha Taau nnow — oT TosapHarta. Mpu
HenwHena M, avarpama ymHoxasaHeTo no BepelyaruH ctasa cbrinacHo (5.7).

Bba ocHoBa Ha popmyna (5.7) ce nonyyasaTt NpeMeCTBaHNATa OT BbHLUHUA TOBap Ay 32 TPUTE rPaHUYHK
Cny4an Ha HaToBapBaHe Ha cTona:

a) 3a NbPBO TOBAPHO CLCTOAHMUE

EL A, =[1- (% -121,5-0,2025) - (~0,095)] - 2 = —2,3374

Tuit kaTo TopapHaTa M\, Anarpama e cumeTpuyHa, a eavHudHara M, — 06paTHO CUMETPUYHA, TO Npu
yMHOXaBaHeTo um no BepelyarvH ce nonyyasa

ELA,, =0
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